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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 04.07.2022 

  

  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

  

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

κ. Νίκη Κεραμέως 

 

Θέμα: Παράλογη η αποστέρηση της δυνατότητας σε μαθητές της Γ´ 

Λυκείου με κατεύθυνση σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής να 

επιλέγουν Τμήματα Μαθηματικών στα ΑΕΙ. 

 

Αξιότιμη κ. Υπουργέ, 

 

Οι μαθητές της Τρίτης Λυκείου που συμμετείχαν στις Πανελλήνιες Εξετάσεις, 

προετοιμάζονται αυτές τις ημέρες για τη συμπλήρωση των μηχανογραφικών 

τους δελτίων, με σκοπό την πρόσβασή τους στις σχολές της Τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. 

 

Όπως είναι γνωστό οι μαθητές της Γ’ Λυκείου χωρίζονται σε τέσσερεις 

κατευθύνσεις σπουδών. Στις τέσσερεις αυτές κατευθύνσεις, οι μαθητές 

διδάσκονται μαθήματα σχετικά με τα αντικείμενα των σχολών των ΑΕΙ των 

τεσσάρων αντίστοιχων επιστημονικών πεδίων στα οποία αυτές εντάσσονται. 

Κατά τη συμπλήρωση των μηχανογραφικών δελτίων οι επιλογές των 
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υποψηφίων περιορίζονται σε σχολές που είναι συγγενικές με τα μαθήματα στα 

οποία έχουν εξεταστεί οι υποψήφιοι στις Πανελλήνιες Εξετάσεις και σε κάθε 

περίπτωση με βάση κριτήρια που έχει θέσει το Υπουργείο Παιδείας. 

 

Στη διαδικασία αυτή παρατηρείται το εξής παράδοξο εις βάρος των μαθητών της 

Γ´ Λυκείου με κατεύθυνση Σπουδών την Οικονομία και Πληροφορική  στο 4ο 

επιστημονικό πεδίο. Ενώ οι εν λόγω μαθητές της κατεύθυνσης Οικονομικών και 

Πληροφορικής διδάσκονται και εξετάζονται πανελλαδικώς στο μάθημα των 

Μαθηματικών και μάλιστα με τα ίδια ακριβώς θέματα με τους μαθητές της 

κατεύθυνσης Θετικών Σπουδών, δεν τους επιτρέπεται να δηλώσουν τις 

Μαθηματικές σχολές των ΑΕΙ στο μηχανογραφικό του δελτίο! 

 

Επιπρόσθετα, στο πρόγραμμα σπουδών των Μαθηματικών σχολών υφίσταται 

και μάθημα Πληροφορικής, στο οποίο εξετάζονται οι μαθητές του εν λόγω 

πεδίου, ενώ οι μαθητές των σχολών θετικής κατεύθυνσης δεν εξετάζονται σε 

αυτό το μάθημα πανελλαδικώς. 

 

Από την άλλη πλευρά οι μαθητές της κατεύθυνσης Θετικών Σπουδών αν και δεν 

εξετάζονται στο μάθημα της Πληροφορικής, τους δίνεται η δυνατότητα να 

επιλέξουν ακόμη και Πανεπιστημιακές σχολές Πληροφορικής κατά τη 

συμπλήρωση του μηχανογραφικού τους δελτίου. 

 

Συνεπώς 

 

Επειδή η αποστέρηση της δυνατότητας από μαθητές της κατεύθυνσης 

σπουδών Οικονομίας και Πληροφορικής της Γ’ Λυκείου, να επιλέγουν τα 

Τμήματα Μαθηματικών των Πανεπιστημίων είναι εντελώς παράλογη και 

αποτελεί μεγάλη αδικία που πρέπει να διορθωθεί. 

 

Επειδή πρέπει τα κριτήρια με τα οποία ορίζονται οι πιθανές προς επιλογή στο 

μηχανογραφικό σχολές, να είναι λογικά και διαφανή. 
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Επειδή το ζήτημα είναι επείγον λόγω του επικείμενου ανοίγματος της 

πλατφόρμας κατάθεσης των μηχανογραφικών. 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός, 

  

  

1. Έχετε επίγνωση του συγκεκριμένου ζητήματος; 

 

2. Σκοπεύετε να ενεργήσετε άμεσα και να διορθώσετε αυτόν τον παραλογισμό, 

ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους μαθητές της κατεύθυνσης σπουδών 

Οικονομίας και Πληροφορικής της Γ’ Λυκείου, να επιλέγουν και Τμήματα 

Μαθηματικών των Πανεπιστημίων; 

 

3. Σκοπεύετε η ρύθμιση που πρέπει να γίνει άμεσα να ισχύσει από φέτος, ώστε 

να αποτραπούν οι αδικίες εις βάρος μεγάλης μερίδας μαθητών - υποψήφιων 

φοιτητών; 

  

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

 

Κωνσταντίνα Αδάμου 

 




